

2017年2月13日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 丁酉年正月十七 国内统一刊号 CN41—0049 总第7699期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天多云，东北风2到3级，气温0℃-15℃

市气象台

热烈祝贺  
太康、商水农村商业银行成立！  
农村商业银行是咱农民自己的  
银行，是助农创业致富的桥梁。  
贷款产品有：农贷通、商贷通、  
消费通、微贷通、职贷通等业  
务，竭诚欢迎您的光临。牵手农  
村商业银行，成就财富梦想。  
**(周口农村信用社)**

## 河南助学贷款发放量和资助学生数量均居全国首位

新华社郑州2月12日电（记者张兴军）河南省教育厅近日发布数据显示，2016年该省共向省内高校和考往省外高校的河南籍学生发放年度国家助学贷款36.01亿元，较前年增长59.87%，共资助家庭经济困难学生46.87万人，贷款发放量和资助困难学生数量均居全国首位。自2004年以来，该省已累计发放国家助学贷款116.47亿元，资助学生196.78万人次。

据了解，2013年以来，河南省全面

实施了生源地信用助学贷款政策，建立了校园地信用助学贷款和生源地信用助学贷款“双轮驱动”工作模式，实现了助学贷款政策对省内高校学生和考往省外高校河南籍学生的全覆盖和应贷尽贷。河南省学生资助管理中心主任宋振介绍，截至2016年，全省高校贷款毕业生共有66.19万人，贷款金额50.71亿元，其中，到期贷款本金27.92亿元，本息违约率仅为1.9%，远低于此前确定的14%的风险补偿金比例。

政策引导 资金扶持 创新驱动

## 周口 农业大市走上强工之路

人民日报郑州2月10日电（人民日报记者龚金星 任胜利）一吨玉米能卖多少钱？市场价1600元左右，但将其深

加工为乳酸产品，价格可达上万元。在河南省周口市，金丹公司依靠自主研发的乳酸产业化关键技术，形成40多种产品，被广泛运用于20多个行业领域。

与此同时，坐落在周口市的天豫薯业公司则将红薯变成了“金疙瘩”。依靠标准化的产品质量安全管理，天豫系列产品出口20多个国家和地区，年出口量约占产量的80%。

周口是传统农业大市，有“豫东粮仓”的美誉，2016年夏粮实现“十三连

增”。更令人瞩目的是，其工业逆势增长，全市规模以上工业增加值增速曾连续十个月居河南首位。

农业大市如何走上强工之路？周口依托农业优势培育工业优势，通过政策引导、资金扶持等措施，以创新为驱动，使一批企业扎根周口、走向全国。

在沈丘县华丰网业新厂区，厂房内十几台全自动织机和两条自动化热风定型生产线高速运转，一张张高等级聚酯网源源不断下线。这个当初只为农家

生产“窗纱箩底”的小作坊，如今已成长为高新技术企业，并参与国家和省聚酯网产品标准制定。依靠产品创新、产业集聚，沈丘聚酯网产业园年产值已达15亿多元，产销量占国内份额50%以上。

周口坚持深耕细作，做大做强涉农、近农产业，产业集聚区内累计入驻企业813家，涉农、近农占半数以上。全市形成粮油、纺织、医药三大主导产业，有力推动经济发展。

（原载2月11日《人民日报》一版）

## 聚焦主业主责 书写全面从严治党新篇章 ——2016年全市党风廉政建设和反腐败工作综述

记者 杜少华 通讯员 王再兴

事迹……

严明政治纪律政治规矩，党纪严肃性得到进一步维护

坚持把严明政治纪律和政治规矩摆在首位，紧紧围绕市委提出的“五个必须”要求，加强对政治纪律执行情况的监督检查。严明“九个严禁、九个一律”纪律要求，开展换届纪律巡回督查，营造了风清气正的换届环境。加强对重大决策部署执行情况的监督检查，开展扶贫领域和脱贫攻坚战中突出问题专项督查，组织对大气污染防治等工作推进情况的监督检查，确保政令畅通。用讲政治的标准推动开展执纪审查，纠正“四风”和巡察工作，突出查处违反政治纪律政治规矩的行为。2016年，全市共处理违反政治纪律、组织纪律36人。

注重压力传导，管党治党责任明显强化

深入贯彻市委“主体责任深化年”工作部署，层层传导压力，把主体责任压实到每一个负有领导职责的党员干部身上。以“制度落实年”为抓手，狠抓市委、市纪委出台的关于“两个责任”落实系列制度、措施的执行，形成了各级党组织、每个领导干部自觉知责、明责，带头负责、压责，主动扛责、履责的新局面。认真贯彻执行问责条例及各项责任追究制度，对党的领导弱化、管党治党不严不

实、“四风”和腐败问题频发、巡视巡察整改不到位等问题进行严肃问责。2016年，全市共查处“两个责任”落实不力问题82起，同比增长26.2%，追究主体责任和监督责任落实不到位的党政领导干部107人，同比增长27.4%，党纪处分48人，同比增长118%，通报问题29起，点名道姓通报曝光36人次。

抓常抓细抓长，党风廉政建设取得新成效

坚持把纪律和规矩挺在前面，贯彻惩前毖后、治病救人方针，按照“五类标准”对问题线索分类处置，综合运用批评教育、诫勉谈话、通报批评、组织处理、纪律处分等手段，提升执纪审查的综合效果。

全市纪检监察机关共处置反映党员干部问题线索2071件，同比增长34.7%，其中谈话函询179件次，组织处理201人次；给予纪律轻处分1579人，同比增长23.6%，占处分总人数的79.9%；纪律重处分39人，同比增长12.5%，占处分总人数的20.1%。始终保持惩治腐败的高压态势，做到力度不减、尺度不松，重点审查“三类”人，持续强化不敢腐的震慑效果。

全市纪检监察机关共接受信访举报2357件次，立案1835件，同比增长17.2%；给予党纪政纪处分1977人，同比增长21.4%，其中处分县处级干部42人，乡科级干部220人。夯实防逃追逃基础工作，认真开展“两排查一清理”工作。

全市共清理排查党员和国家工作人员373348人，对持有两个以上身份证件并进行申报的1230人进行了纠正，对7277名国家工作人员持有的出国（境）证件进行了收缴和集中管理。（下转第二版）

121起，通报曝光181人次，涉及处级干部15人，释放了持续从严的强烈信号。

实践“四种形态”，遏制腐败蔓延取得新成效

坚持把纪律和规矩挺在前面，贯彻惩前毖后、治病救人方针，按照“五类标准”对问题线索分类处置，综合运用批评教育、诫勉谈话、通报批评、组织处理、纪律处分等手段，提升执纪审查的综合效果。

全市纪检监察机关共处置反映党员干部问题线索2071件，同比增长34.7%，其中谈话函询179件次，组织处理201人次；给予纪律轻处分1579人，同比增长23.6%，占处分总人数的79.9%；纪律重处分39人，同比增长12.5%，占处分总人数的20.1%。始终保持惩治腐败的高压态势，做到力度不减、尺度不松，重点审查“三类”人，持续强化不敢腐的震慑效果。

全市纪检监察机关共接受信访举报2357件次，立案1835件，同比增长17.2%；给予党纪政纪处分1977人，同比增长21.4%，其中处分县处级干部42人，乡科级干部220人。夯实防逃追逃基础工作，认真开展“两排查一清理”工作。

全市共清理排查党员和国家工作人员373348人，对持有两个以上身份证件并进行申报的1230人进行了纠正，对7277名国家工作人员持有的出国（境）证件进行了收缴和集中管理。（下转第二版）

## “中央一号”文件力挺乳业 书记、省长密集调研

## 河南省人民政府发文要求大力开发“学生奶”市场

我市将按照省政府文件扎实推进“学生饮用奶计划”

本报讯（记者 徐启峰）2月12日，周口市中小学校全面开学。度过快乐寒假后，孩子们怀着憧憬与希望迎来了新学期的生活。作为家长，除了勉励孩子在新的学期勤奋学习之外，还应该思考如何帮助孩子保持一个健康的体魄，从而更好地促进学习。国家“学生饮用奶计划”在周口市实施多年来，有力促进了中小学生营养改善，日益受到老师、学生、家长们的认可。

政策密集出台，各级政府积极推动“学生饮用奶计划”

实施推广“学生饮用奶计划”，能有

效提升我国广大中小学生体质和营养状况，该计划被列入《中国儿童发展纲要》和《国务院关于基础教育改革与发展的决定》。去年以来，国家更是密集出台文件，推动“学生饮用奶计划”在全国范围内普及。

2016年8月20日，习近平在“全国卫生与健康大会”发表重要讲话：要全面加强幼儿园、中小学的卫生与健康工作，加强宣传力度，有针对性地实施贫困地区学生营养餐或营养包行动，保障学生生长发育。

2016年12月31日，2017年中央“一号

文件”印发，明确提出：全面振兴奶业，引导扩大消费，严格执行标识制度，培育国产优质品牌。今年1月，国家五部委联合印发《全国奶业发展规划（2016—2020年）》，首次明确指出：奶业是健康中国、强壮民族不可缺的产业。

河南省委、省政府也高度关注奶业发展。2016年6月23日，省委书记谢伏瞻在省委秘书长李文慧等一行的陪同下，赴蒙牛集团在全国最大的全资子公司——蒙牛（焦作）工厂，重点针对打造奶业百亿产业集群情况进行调研。谢伏瞻在调研中强调：希望蒙牛全面打造奶业产业链，为河南经济腾飞作出贡献。两个月之后的8月20日，省长陈润儿、省政府秘书长郭洪昌等到蒙牛（焦作）工厂调研。陈润儿在调研中指出，要打造蒙牛产品销售南方市场的周转中心，提升乳业产业集群的集约化水平。2016年12月29日，河南省政府发布豫政〔2016〕87号文件，确定发展目标是，到2020年，全省要新增高品质生鲜乳100万吨，新增产值1000亿元。为此，省政府提出：要加强政策扶持，大力开发“学生奶”市场，加强饮奶知识宣传，严格落实产品标识制度。文件还明确规定省教育厅为责任单位。

周口市政府高度重视“学生饮用奶计划”贯彻落实工作，依据国务院国发〔2007〕31号、省政府豫政办〔2011〕110号、〔2014〕167号等文件精神，出台周口市政府（周政办〔2011〕85号）等文件，明

确指出要加大“学生饮用奶计划”推广力度，扩大覆盖范围。

近年来，我市太康县、淮阳、扶沟、郸城、川汇区等县市区每年都召开“学生饮用奶计划”专题会议，安排部署“学生饮用奶”推广普及工作，有力促进了此项政策在我市的贯彻落实。

层层严格把关，我市“学生饮用奶”7年未发生一起质量安全事故。

在我国，国家“学生饮用奶计划”实施

17年来，通过宣传饮奶营养知识、开展饮奶与健康教育、规范入校的组织和校内操作、加强学生饮用奶生产的监督管理、提升奶源质量安全水平等一系列措施，使国家“学生饮用奶计划”实施范围

从城市到乡村、从最发达地区到最贫困地区，对改善提高中小学生的健康水平发挥了重要作用。

近年来，我市太康县、淮阳、扶沟、郸城、川汇区等县市区每年都召开“学生饮用奶计划”专题会议，安排部署“学生饮用奶”推广普及工作，有力促进了此项政策在我市的贯彻落实。

层层严格把关